

金山报

Jinshan News

2020年7月31日

星期五 今日8版

农历庚子年六月十一

沪报字第0182号 第092期(总第3231期)

金山报数字报网址:<http://epaper.routeryun.com/jsb>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

创建全国文明城区

做文明有礼金山人

讲文明 树新风
JING WEN BING SHU XIN FENG
Jinshan

区六届人大七次会议胜利闭幕

胡卫国等为执行主席 杜治中主持 补选鲍慧民为区人民法院院长

本报讯 (记者 金宏 林鹏鹏 朱悦昕)7月29日上午,金山区第六届人民代表大会第七次会议在区会议中心举行第二次全体会议,并在圆满完成预定的各项议程后胜利闭幕。

上午9:30,大会举行第二次全体会议。会议由大会执行主席杜治中主持。大会执行主席胡卫国、信亚东、白锦波、朱喜林、盛宗耀、钟美龙、周俭、袁晓英、江海平、戴园英、张琼、王咏梅、高峰、李晓霞和大会主席团成员在主席台就座。

大会应到代表230人,实到228人,符合法定人数。

大会在表决通过总监票人、监票人名单后,以无记名投票方式补选鲍慧民为金山区人民法院院长,补选汪敏良为区六届人大常委会委员。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

新当选的区人民法院院长、区人大常委会委员进行了宪法宣誓,区人大常委会主任杜治中监誓。

区委副书记、区长刘健,区委常委、纪委书记、监委主任陈祥钧和区人民检察院检察长谈倩出席大会第二次全体会议和闭幕会并在主席台就座。



区六届人大七次会议会场 记者 张鹏远 摄

胡卫国在参加区六届人大七次会议代表团审议时要求 奋力创造新时代金山发展新奇迹

本报讯 (记者 冯秋萍)7月28日下午,区领导胡卫国、刘健、杜治中、信亚东等分别参加金山区第六届人民代表大会第七次会议各代表团会议,审议区人民政府、区人民法院、区人民检察院2020年上半年工作报告。

区委书记胡卫国在参加朱泾镇代表团审议时指出,今年以来,面对疫情前所未有的冲击影响,经济发展形势严峻复杂,区委、区政府坚持稳中求进工作总基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,基本实现“时间过半,完成任务过半”。胡卫国指出,今年是“十三五”规划的收官之年,接下来,要把“两区一堡”战

略融入“十四五”规划中。下半年,全区仍要紧绷疫情防控这根弦,抓牢招商引资生命线,奋力创造新时代金山发展新奇迹。

在谈到乡村振兴时,胡卫国指出,作为实施乡村振兴战略的先行区,金山要做的不是“盆景”,而是“花园”。乡村要美丽,整洁和有序是两大基本底色,重点要做好农村人居环境整治、农民相对集中居住、产业兴旺等方面提出了非常好的意见建议,十分具有借鉴意义。

刘健指出,上半年,疫情防控和

经济社会发展取得的成绩来之不易。我们既要坚定信心,又要正视遇到的问题与困难;要清楚认识到“危”“机”同在,学会危中寻机、转危为机,善于抓住机遇,利用政策、盘活资源、统筹谋划,把规划布局好、项目落实好;各部门要学会倾听百姓心声,解决百姓诉求,与老百姓同向发力、共同参与。下一步,要因情因势做好常

态化疫情防控,全力以赴促进经济高质量发展。

区人大常委会主任杜治中参加山阳镇代表团审议。会上,各代表们纷纷表示,上半年的政府工作报告对金山这半年来的经济、社会等各方面工作做了全面的总结,讲成绩实事求是,讲问题精准到位。杜治中表示,面对受疫情影响的经济下行压力,要聚焦重点、攻坚克难,狠抓工作推进落实,努力实现年初区六届人大六次会议确定的目标任务。

区委副书记信亚东参加廊下镇代表团会议,审议“一府两院”上半年工作报告。

本报讯 (记者 金宏 朱悦昕)“八一”建军节来临之际,区领导胡卫国、刘健、杜治中、王美新、信亚东分别前往驻区部队开展走访慰问,向广大官兵致以节日的祝福,并对部队为金山经济社会发展所作出的贡献表示感谢。

7月30日上午,区委书记胡卫国一行来到山阳女子民兵哨所,向始终奋战在一线的“海防卫士”们致以节日的祝福,并送上慰问品。胡卫国表示,希望大家要继续勇担保家卫国的职责,努力成为一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的队伍,为金山经济社会发展作出更大的贡献;相关部门要一如既往地关心哨所建设及女兵成长,进一步做好双拥工作。

在某部特训营,胡卫国向广大官兵致以节日的问候和崇高的敬意,并叮嘱大家保重身体,做好训练过程中的防暑降温。随后,胡卫国实地察看部队训练场、营房等,并详细了解部队建设发展和官兵训练生活情况。胡卫国指出,广大驻区部队官兵始终情系金山建设发展,在疫情防控和防汛防台等任务中勇当先锋,为维护金山社会稳定和保卫人民生命财产安全作出突出贡献。希望广大部队官兵继承和发扬光荣传统,一如既往地支持金山经济社会发展,希望大家能军民同心、全力争创全国双拥模范城。区委、区政府将继续全力支持和服务部队建设,切实为官兵办实事、解难题,不断营造军民鱼水情的良好氛围。

7月28日上午,刘健一行来到武警执勤第五支队执勤三大队,为官兵们送上节日祝福与亲切慰问。部队相关负责人详细介绍人员配置和工作开展等情况,并对区委、区政府长期以来对部队的关心表示感谢。(下转A2版)

“好人”引领,爱心传递“生命火种”

我区逾八千人加入造血干细胞资料库,成功捐献44例



本报讯 (记者 项竹彦)7月21日,在上海市第444例、金山区第39例造血干细胞捐献者、复旦大学附属金山医院妇产科医生黄燕春的倡议下,39位来自该院的青年造血干细胞志愿者成功入库,完成了一场富有默契的爱心传承。

出于对医学的理解和对患者的理解,在造血干细胞的捐献者中,有许多是医务人员。而随着宣传工作的不断推进,各行各业的人纷纷加入到造血干细胞捐献者的队伍中来。

今年1月,来自朱泾镇的企业职工李彦靓完成了造血干细胞的捐献,成为金山2020年首例,金山区总第44例捐献志愿者。截至目前,我区共有43名志愿者成功捐献造血干细胞44次,其中1人2次捐献。金山造血

干细胞捐献者的涌现率远高于全市平均水平,成为申城造血干细胞捐献事业中独树一帜的“金山现象”。

金山的闪亮名片从“入库”开始

金山的造血干细胞捐献志愿服务已成为一张闪亮名片。谈及为何金山会涌现那么多入库志愿者和捐献者,区红十字会常务副会长蔡红梅直言:“很多人不了解造血干细胞捐献,因为陌生所以惧怕。对此,我们始终把宣传普及作为重中之重,通过社会宣传、新闻宣传和文艺宣传等多管齐下,在金山积极传播相关医学知识,全面浓厚捐献造血干细胞的氛围。”

从2001年起,每年“3·5”全国学雷锋纪念日和“5·8”世界红十字日期间,区红十字会联合团区委等部门开展集中入库宣传活动,进社区、进企业、进机关、进学校、进医院,宣传捐献造血干细胞的相关知识及捐献志愿者的先进事迹。耳濡目染、言传身教,人们对捐献造血干细胞不再陌生,而是将其视为救人于绝境的大爱义举,越来越多的人参与

其中。截至目前,我区共有8001人加入造血干细胞资料库。

义无反顾将爱进行到底

“远方的兄弟,你还好吗?”自三年前初次捐献造血干细胞后,这个牵挂一直萦绕在金山青年吴衡的心头。2019年9月24日,吴衡再次接到上海市红十字会的求助电话,原来,由于原受助患者病情反复,需要他再次捐献淋巴细胞,才能延续生命的希望。吴衡又一次义无反顾地答应了,成为金山区“二次捐献”第一人。

“零悔捐”“二次捐”的背后,折射出的是金山入库“志愿度”高。蔡红梅介绍道,金山广泛发动青年群体加入造血干细胞捐献志愿者队伍,但是从来不搞“名额分配”等形式主义做法,同时充分宣传志愿捐献的过程和权利义务,确保“入库”决定经过深思熟虑,爱心传递发自本心。

“好人文化”筑就“厚德金山”

就在确认捐献意向后不久,李彦靓被区红十字会工作人员拉进了“鑫青年之家”志愿者团队微信群。群里祝福和鼓励纷至沓来,而更多

的是关于造血干细胞捐献的注意事项和医学知识。原来,2015年5月,金山组建“鑫青年之家”志愿者团队,队员由成功捐献造血干细胞志愿者组成,团队在金山各地宣传造血干细胞捐献。

事实上,金山为造血干细胞捐献工作“建群”始于2003年。当时,为挽救一名年轻的白血病患者,金山6名素不相识的青年通过互联网成立“阳光救援小组”,为患者筹集移植费用。区红十字会获悉后因势利导,将金山富有爱心的年轻人组织在一起,并于2004年10月19日成立区红十字志愿者宣传服务队。随后,这支志愿者队伍坚持为市民宣传造血干细胞知识,开展造血干细胞集体入库活动。核心成员施明珠也成为金山第23例造血干细胞捐献者。

“金山现象”离不开金山“好人文化”的浸润滋养。近年来,我区全力创建全国文明城区,通过建设好人主题公园、月推季选“金山好人”、宣传好人事迹等举措,让“好人文化”在金山蔚然成风。